


 

Zadanie 1. 

Stosunek siły do pola powierzchni na którą działa ta siła, to 

A. moc. 

B. bezwładność. 

C. ciśnienie. 

D. pęd. 

Zadanie 2. 

Różnica potencjałów elektrycznych między dwoma punktami, to inaczej 

A. natężenie prądu. 

B. napięcie elektryczne. 

C. siła elektromagnetyczna. 

D. moc elektryczna. 

Zadanie 3. 

„Na każde ciało zanurzone w cieczy działa siła wyporu hydrostatycznego skierowana przeciwnie do 

ciężaru ciała, a równa ciężarowi cieczy, która by zawierała się w objętości tego ciała”. Jest to treść 

A. prawa Archimedesa. 

B. prawa Pascala. 

C. prawa Faraday’a. 

D. prawa Boyle’a – Mariott’a. 

Zadanie 4. 

Wyboczenie może wystąpić w przypadku pręta 

A. rozciąganego. 

B. ściskanego. 

C. zginanego. 

D. skręcanego. 

Zadanie 5. 

Praca akumulatora kwasowego oparta jest na zjawisku 

A. elektrolizy. 

B. przewodności cieplnej cieczy. 

C. dializy. 

D. rozkładu ołowiu. 
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Zadanie 11. 

Wskazany na rysunku strzałką element, to  

A. wałek napędowy. 

B. wał korbowy. 

C. wałek wyrównoważający. 

D. wałek rozrządu. 

Rychter T., Mechanik pojazdów samochodowych 

Zadanie 12. 

Proces dostarczania powietrza lub mieszanki palnej do cylindrów silnika przy ciśnieniu wyższym niż 

atmosferyczne, to 

A. doładowanie silnika. 

B. przepłukanie cylindrów. 

C. chłodzenie silnika. 

D. wysokociśnieniowe smarowanie silnika. 

Zadanie 13. 

Odporność paliwa na spalanie stukowe (detonacyjne) jest określona  

A. liczbą cetanową. 

B. liczbą oktanową. 

C. stopniem sprężania. 

D. współczynnikiem nadmiaru powietrza. 

Zadanie 14. 

Elementem gromadzącym energię w pneumatycznym układzie uruchamiającym hamulce jest 

A. sprężarka. 

B. cylinder hamulcowy. 

C. regulator siły hamowania. 

D. zbiornik sprężonego powietrza. 

Zadanie 15. 

Wykres indykatorowy obrazuje 

A. przebieg zmian ciśnienia w cylindrze silnika w funkcji drogi tłoka. 

B. przebieg zmian siły hamowania samochodu w funkcji siły nacisku na pedał hamulca. 

C. przebieg zmian napięcia w obwodzie wysokiego napięcia podczas powstawania iskry na 

świecy zapłonowej. 

D. przebieg zmian ciśnienia paliwa w układzie zasilania common rail w funkcji prędkości 

obrotowej. 
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Zadanie 16. 

Wartość ładunku elektrycznego, jaką można uzyskać przy jednokrotnym rozładowaniu jest 

nazywana 

A. objętością akumulatora. 

B. pojemnością akumulatora. 

C. rezystancją akumulatora. 

D. sprawnością akumulatora. 

Zadanie 17. 

W miejscu wskazanym strzałką jest zastosowane połączenie  

A. wtłaczane. 

B. gwintowe. 

C. sworzniowe. 

D. wielowypustowe. 

Rychtel T., Mechanik pojazdów samochodowych 

Zadanie 18. 

Które z wymienionych połączeń należy do grupy połączeń rozłącznych? 

A. nitowe. 

B. spawane. 

C. kołkowe. 

D. lutowane. 

Zadanie 19. 

Który z elementów wśród oznaczonych na rysunku 

strzałkami oznacza źródło napięcia?  

A. 1. 

B. 2. 

C. 3. 

D. 4. 

Ocioszyński J., Elektrotechnika i elektronika pojazdów samochodowych 

Zadanie 20. 

Które z wymienionych połączeń nie zapewnia szczelności mimo prawidłowego wykonania? 

A. Wielowypustowe. 

B. Zgrzewane liniowe. 

C. Lutowane. 

D. Klejone. 
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Zadanie 21. 

Elementem wykonawczym w hydraulicznym układzie hamulcowym jest 

A. popychacz. 

B. pompa. 

C. sprężarka. 

D. tłoczek. 

Zadanie 22. 

Dokładność pomiaru mikrometrem zależy od 

A. długości suwaka. 

B. przełożenia dźwigni. 

C. skoku śruby mikrometrycznej. 

D. średnicy śruby mikrometrycznej. 

Zadanie 23. 

Działanie areometru opiera się na wykorzystaniu 

A. siły wyporu cieczy. 

B. zjawiska dyfuzji. 

C. siły odśrodkowej. 

D. zjawiska załamania fali świetlnej. 

Zadanie 24. 

Na wykresie, godzinowe zużycie paliwa w zależności od 

prędkości obrotowej n przedstawione jest krzywą  

A. Ne. 

B. Ge. 

C. Mo. 

D. ge. 

Kijewski J., Silniki spalinowe 

Zadanie 25. 

Na noniuszu suwmiarki nacięte jest 10 kresek na długości 9 mm. Dokładność pomiarowa tego 

narzędzia wynosi 

A. 0,01 mm. 

B. 0,09 mm 

C. 0,1 mm. 

D. 0,9 mm. 
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Zadanie 26. 

Który z parametrów silnika bezpośrednio wpływa na siłę napędową kół? 

A. Moc silnika. 

B. Moment obrotowy. 

C. Prędkość obrotowa wału korbowego. 

D. Sprawność mechaniczna silnika. 

Zadanie 27. 

Który element pojazdu zabezpiecza silnik przed przeciążeniem? 

A. Przekładnia główna. 

B. Mechanizm różnicowy. 

C. Koło zamachowe. 

D. Sprzęgło. 

Zadanie 28. 

Przechyłowi nadwozia podczas jazdy samochodu po łuku przeciwdziała 

A. amortyzator. 

B. stabilizator. 

C. resor wzdłużny. 

D. korektor siły hamowania. 

Zadanie 29. 

Przeciążeniu układu ogrzewania tylnej szyby zapobiega 

A. przekaźnik. 

B. lampka kontrolna. 

C. bezpiecznik topikowy. 

D. gruby nadruk na szybie. 

Zadanie 30. 

Regenerację poprzez napawanie stosuje się w przypadku naprawy 

A. przeciekającej chłodnicy. 

B. pękniętego bloku cylindrowego. 

C. zużytych czopów wału korbowego. 

D. skorodowanej rury wydechowej. 
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Zadanie 36. 

Do prawidłowego montażu łożyska w piaście należy użyć 

A. prasy. 

B. ściągacza. 

C. młotka. 

D. klucza. 

Zadanie 37. 

Do zdiagnozowania stanu elektrolitu należy użyć 

A. dynamometru. 

B. woltomierza. 

C. areometru. 

D. pirometru. 

Zadanie 38. 

Do całkowitego opróżnienia silnika z oleju należy użyć 

A. wysysarkę oleju. 

B. pompę dyfuzyjną. 

C. układ filtracyjny. 

D. pompę tłoczącą. 

Zadanie 39. 

Montaż pierścieni tłokowych należy wykonywać 

A. ręcznie z dużym wyczuciem. 

B. przy użyciu specjalnych szczypiec. 

C. przy użyciu drewnianego pobijaka i młotka. 

D. przy użyciu prasy. 

Zadanie 40. 

Do zmierzenia średnicy wewnętrznej tulei cylindrowej należy użyć 

A. mikrometru. 

B. zestawu płytek wzorcowych. 

C. suwmiarki uniwersalnej. 

D. średnicówki mikrometrycznej. 
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Zadanie 46. 

Przy spawaniu obowiązkowe jest stosowanie 

A. lekkiej odzieży ochronnej. 

B. okularów przeciwsłonecznych. 

C. gumowego płaszcza ochronnego. 

D. przyłbicy spawalniczej. 

Zadanie 47. 

Które zagrożenie dla zdrowia występuje w czasie regulacji składu mieszanki? 

A. Porażenie prądem. 

B. Zatrucie spalinami. 

C. Stłuczenie ręki. 

D. Poparzenie kwasem. 

Zadanie 48. 

Gumowe rękawice ochronne należy nakładać obowiązkowo przy 

A. wymianie ciepłego oleju silnikowego. 

B. wymianie niezamarzającego płynu chłodniczego. 

C. uzupełnianiu stanu elektrolitu w akumulatorze. 

D. uzupełnianiu oleju w automatycznej skrzynce biegów. 

Zadanie 49. 

Podczas czyszczenia silnika myjką wysokociśnieniową należy obowiązkowo stosować 

A. płaszcz ochronny. 

B. nakrycie głowy. 

C. okulary ochronne. 

D. buty olejoodporne. 

Zadanie 50. 

Po rozlaniu kwasu na rękę w pierwszej kolejności należy 

A. zneutralizować kwas roztworem chlorku sodu. 

B. zneutralizować kwas mydłem. 

C. spłukać kwas zimną wodą. 

D. zabandażować rękę. 
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Zadanie 51.  

Osobowość prawną posiada spółka  

A. jawna. 

B. akcyjna. 

C. partnerska. 

D. komandytowa. 

Zadanie 52.  

Który rodzaj umowy jest regulowany przepisami Kodeksu pracy? 

A. Umowa o dzieło. 

B. Umowa zlecenie. 

C. Umowa o pracę nakładczą. 

D. Umowa o pracę na czas określony. 

Zadanie 53.  

Pracownikiem, w rozumieniu przepisów Kodeksu pracy jest osoba, która 

A. prowadzi własną działalność gospodarczą. 

B. wykonuje biżuterię damską na podstawie umowy o dzieło. 

C. prowadzi korespondencję biurową na podstawie umowy o pracę. 

D. rozdaje 40 godzin tygodniowo ulotki reklamowe na podstawie umowy zlecenia. 

Zadanie 54.  

W razie upadłości banku zwrot, do określonej wysokości, środków pieniężnych zgromadzonych 

przez klientów na rachunkach w tym banku gwarantuje 

A. Narodowy Bank Polski. 

B. Rada Polityki Pieniężnej. 

C. Bankowy Fundusz Gwarancyjny. 

D. Fundusz Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych. 

Zadanie 55.  

Przedsiębiorca będący płatnikiem podatku VAT, sprzedając swoje towary osobie fizycznej, jest 

zobowiązany do wystawienia na jej żądanie 

A. czeku. 

B. faktury. 

C. weksla. 

D. paragonu. 
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Zadanie 68.  

Fragment zeznania podatkowego PIT - 37 osoby fizycznej 

 

Osoba ta w ubiegłym roku 

A. otrzymywała emeryturę. 

B. pobierała zasiłek dla bezrobotnych. 

C. wykonywała pracę na umowę zlecenie.  

D. była zatrudniona na podstawie umowy o pracę. 

Zadanie 69.  

Pani Anna Kujawa została zatrudniona w hotelu na stanowisku recepcjonistki. Zaświadczenie 

lekarskie stwierdzające brak przeciwwskazań do pracy na tym stanowisku powinna dostarczyć 

pracodawcy 

A. podczas pierwszego roku pracy. 

B. przed dopuszczeniem jej do pracy. 

C. w ciągu 1 miesiąca od dnia podjęcia pracy. 

D. w ciągu 3 miesięcy od dnia podjęcia pracy. 

Zadanie 70.  

Wypowiedzenie przez pracodawcę umowy o pracę jest uzasadnione, jeżeli pracownik 

A. jest osobą niepełnosprawną. 

B. odmówił udziału w szkoleniu bhp. 

C. należy do związków zawodowych. 

D. jest zatrudniony w niepełnym wymiarze czasu pracy. 
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